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1. Allandésult valasz

1.1. Szinuszos valasz
x[k] = Acos[Uk + ¢]
e A - jel amplituddja (cstcsértéke)
o ¢ - kezddfazis

e U - diszkrét (kor)frekvencia

1.2. Szinuszos jel komplex leirasa

1.2.1. Euler-relacio

e = cos(a) + jsin(a)

x {eja} = COS<a>7 ) {eja} = Sin(a)v ‘eja’ = 1’ arg(eja) -

Kov.:
eja _|_ e_]a . 6]a — e_ja

cos(a) = — sin(a) =

x[k] = Acos[Ok + @] = R { A = R { A/ 7%}

Az x[k] szinuszos jel tomoren jellemezhetd az X fazorral (komplex amplitidéval /cstcsértéklkel )

X =A.¢¥

1.3. Miuveletek fazorokkal
1.3.1. Osszeadas
x:x1+a:2—>)_(:)_(1+)22

1.3.2. Szorzas

Konstanssal:

v=Cr—=>V=0+X

Fazorok szorzésa:
=z -3 — X =X+ X5

1



1.3.3. Késleltetés
r=zk—1=%R {X’ejﬂ(k’l)} =R {Xe . e}

vk = afk — 1] =V =X

2. Az atviteli karakterisztika
Egy DI LTI rendszer gerjesztése
ulk] = U cos[k + p,] = R{Ue"*}
ahol U = Ue’?*. A rendszer gerjesztett (dllandésult) valasza:
y[k] =Y cos[Uk + ¢, = R{Ve/*},

ahol Y = Ye/#v. Tekintsiik ismernek a gerejesztés paramétereit: U, ¢,, 1. Cél a szinuszos vélasz
meghatarozasa. Mivel a rendszer linearis, ezért ¥ a gerjesztésben és a valaszban azonos. Csak
a valasz amplituddjat és fazisat, Y, ¢, kell meghatdrozni.

A rendszer &tviteli tényezdje (egyiitthatéja) H rogzitett ¥ korfrekvencidn:

| =

H=—
U

Gyakran az atviteli tényezot a frekvencia fliggvényében hatérozzuk meg (ekkor a fliggvény
argumentumabdl implicit kovetkezik, hogy komplex fliggvényrol van szo, igy a feliilvondsokat
elhagyjuk):

H() = -

ezt nevezziik atviteli karakterisztikanak.
Az atviteli karakterisztika abszolut értékét illetve argumentumat amplitudé- és fazis-karakterisztikanak
nevezziik:

K@) =|H (ejﬁ)| — amplitudo-karakterisztika
¢(9) = arg (H(e')) — fézis-karakterisztika

A fenti fiiggvények 27 szerint periodikusak és komplex konjugalt szimmetrikusak, ezért gyakran
csak a [0, 7) intervallumon abrézoljuk.



